



ПРЕС КЛИПИНГ

27.октобар 2011.



НАСЛОВИ

- Рокови плаћања: Влада себи пише казне;(стр.2)
- Привредници се не слажу да банке контролишу уплате доприноса; (стр.3)
- Грејачи из Инђије за седишта „мерцедеса“;(стр.4)
- И менаџмент "Дневник холдинга" иде на минималац?;(стр.5)
- Сомборским обућарима сви изувају ципеле;(стр.6)
- Војводина и јужна Србији отварају радна места;(стр.8)
- АСНС неће бити "политички привезак";(стр.9)
- Пад незапослености са 22 на 19 одсто?;(стр.10)

Рокови плаћања: Влада себи пише казне

Д. И. К. - С. Б.

Новости откривају детаље Владине уредбе о ограничењу рока плаћања. Правила уведена за државне институције, али и за јавна предузећа. Уредба важи само за нове дугове

УРЕДБА о ограничењу рокова плаћања биће, како је потврђено „Новостима“, донета у четвртак на седници Владе. После месеци нагађања, како незванично сазнајемо, наручену робу и услуге у року од 60 календарских дана мораће да плаћају сви буџетски корисници и фондови социјалног осигурања на свим нивоима власти, па и јавна предузећа која се воде као индиректни корисници државне касе. Влада, додуше, оставља простор да се овај рок, ако је оправдано, може уговором продужити до највише 90 календарских дана.

Несавесне наручиоце из јавног сектора чекају последице које већ предвиђа Закон о облигационим односима. А то значи да ће морати да плаћају камату која је једнака референтној каматној стопи Народне банке Србије, која сада износи 10,75 одсто на годишњем нивоу, али увећаној за десет процентних поена. У овом тренутку то значи камата већа од 20 одсто на годишњем нивоу. Друге санкције се не помињу. Наручилац посла, како каже Уредба, није у обавези да поштује рокове плаћања према приватнику који је у - стечају.

НА ДНУ ПРОСЕЧАН период наплате потраживања у Немачкој је свега 18 дана, док је Србија, заједно са Албанијом, на дну европске лествице са 128 дана потребних за наплату потраживања. Према званичној европској статистици, наши суседи далеко боље стоје од нас: у Румунији је просечан рок наплате 30 дана, Хрватској 34 дана, Мађарској 40 дана, Бугарској 44 дана, Македонији 76 дана, док једино Босна и Херцеговина има рок наплате дужи од три месеца: 104 дана, у просеку.

Увођење реда у сектору плаћања важиће, при том, како је за „Новости“ потврдио Душан Никезић, државни секретар Министарства финансија, само за нове дугове, док ће акумулирани, стари дугови бити враћани у складу са могућностима сваког буџета понаособ. Министарство финансија ће, како пише у нацрту Уредбе, у року од месец дана од њеног ступања на снагу изаћи са прегледом неизмирених обавеза из претходног периода, као и начином на који ће се оне испунити.

- Из буџета Републике Србије ћемо свакако у што краћем року вратити старе дугове државних институција, који према проценама износе око 4,5 милијарде - објашњава Никезић, и додаје да очекује да се, на сличан начин, у овом случају понесу и локалне самоуправе.

Увид у све обавезе јавног сектора имаће Министарство финансија. У року од 15 дана од ступања на снагу Уредбе оно ће прописати изглед табеле у коју ће се уписивати све новчане обавезе

јавног према приватном сектору. Пратиће извршавање рокова плаћања и на свака три месеца о томе обавештавати Владу.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/privrednici_se_ne_slazu_da_banke_kontrolisu_uplate_doprinos4.html?news_id=226720

Привредници се не слажу да банке контролишу уплате доприноса

Аутор: Бета

Београд - Привредници у Србији не слажу се са најавом да од наредне године пословне банке контролишу предузећа да ли редовно уплаћују порезе и доприносе на зараде и наглашавају да су Србији неопходне пореске реформе.

Председник Привредне коморе Србије Милош Бугарин казао је да давање овлашћења банкама да не исплаћују зараде уколико послодавци не уплате порезе и доприносе не би донело већи напредак Србији. Он је додао да је Србији неопходна квалитетна пореска реформа која мора да буде стимулативна за све пореске обвезнике. Према његовим речима, у Србији су изостале озбиљне пореске реформе и то кашњење доприноси да се све веће количине новца, чак и оних фирми које се баве легалним пословима и редовно плаћају порезе, премештају у сиву зону због све већих фискалних и парафискалних намета. Бугарин је додао да су процене да се између 30 и 50 одсто привредних субјеката у Србији налази у зони сиве економије и да се на годишњем нивоу у тој зони обрне око четири милијарде евра, што је како је нагласио „алармантан податак“.

Директор предузећа Амига из Краљева Мирослав Тлачинац тврди да се рад на црно стално повећава, а то је „рак рана привреде Србије“ и највише смета оним фирмама које раде легално. Предлог да банке контролишу уплату пореза и доприноса „највећа глупост“ и да то треба да ради Пореска управа Србије. Према његовим речима, систем функционисања инспекцијских служби у Србији је разбијен, јер постоје разне контроле и инспекцијске и полицијске службе и не зна се шта ко ради.

И банкарски против

Министарство финансија Србије прихватило је предлог Пореске управе да од 2012. наплату доприноса за ПИО фонд контролишу банке, што значи да послодавац не би могао да исплати зараду, а да пре тога не измири обавезе према држави и радницима. Банкарски се са тим не слажу и сматрају да то није њихов посао. Према ранијим подацима, послодавци по основу пореза и доприноса дугују око 700 милијарди динара.

Грејачи из Инђије за седишта „мерцедеса”

У фабрици, од јуче ради 650 запослених, махом жена, а до краја ове године посао ће добити још сто радника

Инђија – У новој фабрици немачке компаније „ИГБ-Аутомативе” у Инђији, од јуче ради 650 запослених, махом жена, које ће годишње производити 8,5 милиона грејача за аутомобилска седишта и цела производња је намењена извозу. До краја ове године посао ће добити још сто радника, када се постави нова производна линија на којој ће се производити сензори за сигурносне појасеве у аутомобилима.

За нову фабрику, у коју је немачки инвеститор уложио 3,8 милиона евра, Влада Србије кроз подршку Агенције СИЕП-а, доделила је стимулацију од 2.500 евра по раднику за 300 новозапослених. Градња ове фабрике почела је прошле године у септембру, а општина Инђија је инвеститору „ИГБ Бауерхину” одобрила кредит на име уређења грађевинског земљишта од 400.000 евра, који ће бити исплаћени у наредних 12 година.

„ИГБ-Аутомативе” послује у Инђији од 2007. године, почео је са 60 запослених у закупљеној хали, да би лане имао 310 радника, када је одлучио да гради властиту фабрику у инђијској индустријској зони. Што се тиче готових производа, инђијска фабрика нема никаквих проблема са пласманом. Сва производња се пласира преко матичне компаније „ИГБ Бауерхин” у Немачкој, а грејачи произведени у Инђији уграђују се у седишта „мерцедеса”, БМВ-а, „фолксвагена”, „опела” и многих других светских произвођача аутомобила.

Отварајући јуче ову нову фабрику, директор немачке компаније Јозеф Хилмер јуче је нагласио да је Инђија по привлачењу инвеститора, начину сарадње, међу првима у Европи и да ова фабрика показује како је све, од договора око земљишта до свих дозвола, брзо завршено.

– Зато мислим да је Србија данас једна од најпожељнијих дестинација за гринфилд инвестиције. Ми смо ову фабрику завршили и ево, данас пустили у погон и морам рећи да је ово висококвалитетна производња, која је сва намењена извозу – каже Хилмер.

Свечаном пуштању у рад ове фабрике присуствовао је и немачки амбасадор у Београду Волфганг Мас, који је нагласио да је Србија одлично место за инвестиције и да ће већ следеће године бити још више инвеститора из Немачке.

– Немачке компаније су до сада уложиле 1,5 милијарди евра у 200 предузећа у Србији, посебно у Војводини, где ради око 20.000 радника и ова фабрика доказује да је Србија погодно место за инвеститоре, што ће утицати и на долазак нових компанија из Немачке, које ће овде отварати своје погоне.

„ИГБ-Аутомативе” је током градње фабрике завршила и обуку радника, тако да званично од данас ради пуним капацитетом са 650 запослених на линији за производњу грејача за седишта, а врло брзо ће почети и производња сензора за сигурносне појасеве, па се Небојша Драгичевић, директор инђијске фабрике, нада да ће и још сто нових радника ући у производњу до краја године.

Ј. Слатинац



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/i-menadzment-dnevnik-holdinga-ide-na-minimalac>

И менаџмент "Дневник холдинга" иде на минималац?

Управни одбор новосадског предузећа "Дневник холдинг" препоручио је менаџменту фирме да до краја ове седмице постигне договор са синдиктима о увођењу минималне зараде

за све запослене или да се на неки други начин уједначе плате у предузећу. До понедељка би такође требало да се постигне решење за престанак штрајка дела радника у штампарији да би погон био спреман за рад, као и да се изнађе начин за измештање штампарских машина из зграде која се налази на парцели која је недавно продата да би нови власник парцеле исплатио и трећу рату купопродајног уговора.

Уколико о овим питањима до тада буде постигнут договор и УО их достави Покрајинском секретријату за рад до понедељка, онда ће, како је најавио покрајински секретар за рад Мирослав Васин који је присуствовао седници, највероватније и Влада Војводине на седници у идућу среду одлучити о прерасподели новца добијеног од продаје поменути парцеле да би његов део, иначе намењен куповини штампарске машине, отишао и за социјални програм и заостале зараде.

Радници "Дневник холдинга" протестовали су прошле недеље испред Владе Војводине, која је оснивач предузећа, због неисплаћених зарада и других проблема у тој фирми, а део радника штампарије, која послује у саставу Холдинга, у штрајку је дуже од 100 дана.

На проширеној седници УО, којој су, осим Васина присуствовали и менаџмент и велики број радника предузећа, а која је трајала читавих пет сати, договорено је и да се у наредних 30 дана руководство предузећа које је у процесу реструктурирања изјасни о плану реорганизације који је сачинио приватизациони саветник.

Васин је рекао да су у Покрајини, која је оснивач "Дневник холдинга", задовољни радом менаџмента предузећа у делу који се односи на сарадњу с Покрајинском и Републичком владом, али и да је свестан притужби радника на рад директорке Јасмине Машуловић, те чињенице да је постоје велики проблеми у унутрашњем функционисању предузећа.

– Стога би одлука о увођењу минималне зараде или уједначавању плата у предузећу била својеврсна казна за менаџмент – казао је Васин.

Директорка "Пољопривредника", предузећа које је члан холдинга, Гордана Радовић, упозорила је да "Пољопривредник" није у губитку те да по закону не може увести минималну зараду, док је Јасмина Машуловић објаснила да с тренутним приходима предузеће не може исплаћивати ни минималац. Синдикати су, пак, упозорили на закон који каже да, уколико предузеће не исплаћује минималац, иде у стечај. Како се јуче чуло, "Дневник холдинг" својим запосленима дугује укупно 14 зарада.

На седници је оцењено и да се мора решити проблем 28 радника штампарије који су у штрајку, јер док се не прекине обустава рада није могуће штампати лист "Дневник", што је један од главних прихода предузећа. Синдикалци су, с друге стране, указали на кршење права тих радника, пошто им се, откако су у штрајку, не исплаћују ни зараде од прошле године, а из Савеза самосталних синдиката Новог Сада су због тога најавили прекршајне пријаве. Јасмина Машуловић је такође упозорила на то да би тужбе радника због неисплаћених зарада могле довести до гашења предузећа.

Васин је навео да је Покрајинска влада за "Дневник холдинг" учинила више него за било које друго предузеће у Војводини: радницима је повезан стаж, за социјални програм је издвојено 130 милиона динара, а за плате 120 милиона.

– Из буџета Војводине за плате више неће бити издвојен ниједан динар јер би смо у супротном свим радницима који не добијају зараде морали да исплаћујемо плате. Штрајкови и протести такву одлуку неће променити – навео је он.

В. Чв.

Контрола новца

На седници УО "Дневник холдинга" видела се сва хаотичност у пословању предузећа, пошто у једном тренутку радници и менаџмент нису успели да се усагласе ни о броју неисплаћених зарада, а чуло се и да се неким радницима, чак и у оквиру истог одељења, плате исплаћују а другима не. Стога је, на предлог синдиката, УО одлучио и да ангажује независног ревизора који би испитао све токове новца у предузећу и начин на који су паре трошене.

Инфо Биро Видео:

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/somborskim-obucarima-svi-izuvaju-cipele>

Сомборским обућарима сви изувају ципеле

Чињеница да још увек није заживео билатерални споразум о сукцесији с Хрватском део српске привреде још увек држи у „шаху“ када је у питању приватизација, а можда најкритичнија ситуација влада у сомборском највећем привредном колективу, фабрици обуће „Борели“, која је у време СФРЈ радила у оквиру обућарско-кожарског гиганта из Хрватске Комбината „Борово“. У жижу јавности последњих неколико година је доспела борба „Борелија“ и „Борова“

око имовине у Србији на коју обе фирме полажу право, а након што су из хрватског комбината почели распродају „својих“ српских продавница, узбунили су се и радници „Борелија“ који су својим телима у неколико наврата спречили улазак „нових“ власника у продајне објекте на које хрватска фирма полаже право.

Ова, по свом статусу још увек друштвена, фабрика и њена малопродајна мрежа запошљава око 650 радника, а како ствари стоје, сваким даном ће их бити све мање. Наиме, иако више пута одлагана уредба Владе Србије налаже „Борову“ и „Борелију“ да се споразумеју о уделима у капиталу сомборске фабрике и продајне мреже, из Вуковара децидирано одбијају да воде било какве преговоре, сматрајући је својим власништвом, и настављају да распродају имовину „Борелија“ у Србији па је тако, по речима генералног директора сомборске фабрике обуће Мирка Вујановића, од постојећих 108 продавница већ 26 добило „нове“ власнике, који су и физички преузели њих 16.

– До сада нам је насилно, односно без судског решења, дословно отето 1.500 квадратних метара пословног простора на најбољим локацијама широм Србије, чија је процењена вредност око четири милиона евра – каже Вујановић. – Због распродаје продавница, које су продаване по ценама и три до пет пута нижим од оних тржишних, 50 радника је већ остало без посла и нашли су се на улици.

У суштини, ситуација би требало да је сасвим јасна. Влада Републике Србије је важење своје уредбе која обавезује и „Борово“ и „Борели“ на договор, продужила до 31. марта следеће године, након чега би, у случају да се никакав договор не постигне, надлежна српска Агенција за приватизацију требало сама да процени висину капитала обе ове фирме. Овај српски подзаконски акт очигледно уопште није импресионирао обућаре из Хрватске који, осим актуелне распродаје мреже продавница „Борелија“, најављују и продају саме фабрике, у чему им, како тврде у Самосталном синдикату сомборских обућара, као правни посредник помаже српски народни посланик Бошко Ристић, један од најутицајнијих политичара у српском судству.

– Како је могуће да адвокат Бошко Ристић, иначе народни посланик у Скупштини Србије, председник скупштинског Одбора за правосуђе и члан српског Високог савета правосуђа, буде лице овлашћено од хрватског „Борова“ и распродаје имовину Србије, а да при том нико на то не реагује? – огорчено пита председник Самосталног синдиката у „Борелију“ Стипан Езгета. – Да ли то онда значи да је нашој држави у интересу да се ово још увек друштвено предузеће упропасти а радници оставе на милост и немилост, односно да се избаце на улицу? Да ли је то државна стратегија новог запошљавања?

М. Миљеновић

Војводина и јужна Србији отварају радна места

Стопа незапослености у Србији требало би да опадне на око 19 одсто крајем ове године, а након тога се очекује њено благо смањивање на око 16 одсто до априла 2015. године, показало је истраживање у оквиру ЕУНЕКС пројекта, које је Национална служба за запошљавање спровела у сарадњи с ЕУ. Процена је да би укупан број запослених у 2011. години требало да порасте 1,88 посто у односу на број запослених у 2010. години.

Истраживање тржишта рада, у оквиру којег је анкетирано око 5.500 послодаваца у Србији, показало је да се најдинамичнији пораст отварања нових радних места очекује у малим предузећима која запошљавају од десет до 49 радника, где очекивана нето стопа креирања послова износи 5,5 одсто.

Генератор нове запослености у овој години био би приватни сектор, с нето стопом креирања послова од 2,46 одсто, будући да у овом сектору ради и највећи број запослених. Запошљавање треба очекивати у прерађивачкој индустрији, грађевинарству и осталим услугама, показало је истраживање у оквиру ЕУНЕКС пројекта, који је подразумевао техничку помоћ ЕУ на унапређењу капацитета НСЗ-а за управљање подацима, прављење прогноза, мониторинг и евалуацију тржишта рада у Србији. Очекује се и висока стопа креирања нових послова у сектору задружног и мешовитог власништва – 2,48 одсто.

Анкета је показала и да су присутне битне разлике у нето стопама креирања нових послова, али да охрабрују подаци да се ове године у Војводини, јужној и источној Србији очекује пораст запослених, као резултат већег броја отворених послова од угашених.

У јужној и источној Србији био би остварен нето раст запослености од 2,94 посто и 2,81 посто, што је више од националног просека од 2,26 посто. У Београдском региону, региону Шумадије и западне Србије процењене нето стопе креирања послова износиле би 2,10 одсто и 1,38 одсто. Анкета је показала и да предузећа у овој години планирају да запосле веома мали број особа с инвалидитетом, и то углавном са средњим степеном стручне спреме.

У оквиру пројекта, анализирани су и ефекти три активне мере које спроводи НСЗ – обуке, субвенције и клубове за тражење посла, а резултати су показали да је највећа стопа запослености од 59,26 одсто забележена код субвенција за отварање нових радних места, затим по успешности следи Клуб за тражење посла с 33,67 одсто и на крају обуке за тржиште рада с процентном успешности од 25,06 одсто. На завршној конференцији ЕУНЕС пројекта, директор НСЗ-а Дејан Јовановић истакао је да је уверен у то да ће његова примена у пракси довести до смањења незапослености и повећања ефикасности мера које спроводи служба. По подацима Националне службе за запошљавање, регистрована незапосленост у Србији у августу је достигла 27,34 одсто, а број запослених смањен је 1,2 одсто у односу на исти месец лане.

Помоћница министра економије Љиљана Џувер оценила је да су два резултата овог пројекта посебно значајна – направљен је систем за управљање информацијама о тржишту рада и успостављен систем за мониторинг мера политике запошљавања.

Подршка ЕУ

Хозе Гомез Гомез из Делегације ЕУ у Србији најавио је наставак подршке ЕУ на унапређењу политике запошљавања, и финансирање новог твининг-пројекта вредног 3,5 милиона евра.

– ЕУ је спремна да настави да пружа помоћ Србији у овом сектору јер је борба против незапослености приоритет и за Србију, али и за ЕУ и њене грађане – указао је он.



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=10&dd=27&nav_id=552775

АСНС неће бити "политички привезак"

Извор: Тањуг

Смедерево -- АСНС, у оквиру разговора с партијама, не тражи од потенцијалних партнера ништа, осим уверења да ће следећа влада бити одговорнија.

Асоцијација слободних и независних синдиката тражи уверења да 300 радника дневно неће остајати без посла као до сада, каже председница АСНС Ранка Савић.

Овај синдикат је већ разговарао са ЛДП-ом, у првој недељи новембра разговараће с Демократском странком, потом са СПС-ом и СНС-ом, најавила је председница АСНС.

Главни одбор АСНС донео је одлуку да се политички ангажује, али то не значи формирање политичке партије, рекла је Савићева и додала да **АСНС неће бити ничији "политички привезак" који ће олако давати своје гласове.**

*"То нема везе са овим што најављује Савез самосталних синдиката Србије. Одлука је резултат наше спознаје да је ситуација у Србији катастрофална, да **немамо право да седимо и бавимо се само синдикалним питањима.** Уосталом, синдикални посао је и политика", навела је Савићева.*

ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД

http://www.pregled.rs/drustvo_i_ekonomija.php?vest=98045

Национална служба за запошљавање спровела у сарадњи са ЕУ истраживање у оквиру Еунекс пројекта

Пад незапослености са 22 на 19 одсто?

Стопа незапослености у Србији требало би да опадне на око 19 одсто крајем ове године, а након тога се очекује њено благо смањивање на око 16 одсто до априла 2015. године, показало је истраживање у оквиру ЕУНЕКС пројекта, које је Национална служба за запошљавање (НСЗ) спровела у сарадњи са ЕУ. Процена је да би укупан број запослених у 2011. години требало да порасте за 1,88 одсто у односу на број запослених у 2010. години. Истраживање тржишта рада, у оквиру кога је анкетирано око 5.500 послодаваца у Србији, показало је да се најдинамичнији пораст отварања нових радних места очекује у малим предузећима која запошљавају од 10 до 49 радника, где очекивана нето стопа креирања послова износи 5,5 одсто. Генератор нове запослености у овој години био би приватни сектор, с нето стопом креирања послова од 2,46 одсто, будући да у овом сектору ради и највећи број запослених. Запошљавање треба очекивати у прерађивачкој индустрији грађевинарству и осталим услугама, показало је истраживање у оквиру Еунекс пројекта, који је подразумевао техничку помоћ ЕУ на унапређењу капацитета НСЗ за управљање подацима, прављење прогноза, мониторинг и евалуацију тржишта рада у Србији. Очекује се и висока стопа креирања нових послова у сектору задружног и мешовитог власништва од 2,48 одсто.

Анкета је показала и да су присутне битне разлике у нето стопама креирања нових послова, али да охрабрују подаци да се ове године у Војводини, јужној и источној Србији очекује пораст запослених, као резултат већег броја отворених од угашених послова. У јужној и источној Србији био би остварен нето раст запослености од 2,94 одсто и 2,81 одсто што је више од националног просека од 2,26 одсто. У Београдском региону, региону Шумадије и западне Србији процењене нето стопе креирања послова износиле би 2,10 одсто и 1,38 одсто. Анкета је показала и да предузећа у овој години планирају да запосле веома мали број особа с инвалидитетом, и то углавном са средњим степеном стручне спреме. У оквиру пројекта, анализирани су и ефекти три активне мере које спроводи НСЗ - обуке, субвенције и клубове за тражење посла, а резултати су показали да је највећа стопа запослености од 59,26 одсто забележена код субвенција за отварање нових радних места, затим по успешности следи клуб за тражење посла са 33,67 одсто и на крају обуке за тржиште рада с процентном успешности од 25,06 одсто. На завршној конференцији Еунекс пројекта, директор НСЗ Дејан Јовановић истакао је да је уверен да ће његова примена у пракси довести до смањења незапослености и повећања ефикасности мера које спроводи служба. Према подацима Националне службе за запошљавање, регистрована незапосленост у Србији у августу је достигла 27,34 одсто, а број запослених смањен је за 1,2 одсто у односу на исти месец лане.

Антрфиле: Нови твининг пројекат од 3,5 милиона евра

Помоћница министра економије Љиљана Џувер оценила је да су два резултата овог пројекта посебно значајна - направљен је систем за управљање информацијама о тржишту рада и успостављен систем за мониторинг мера политике запошљавања. Како је истакла, Национална служба за запошљавање је у оквиру овог пројекта, вредног више од милион евра, добила и неопходан софтвер, опрему и обуку својих запослених, те ће убудуће сама моћи да спроводи ова

истраживања. Она је изразила уверење и да ће, захваљујући овом пројекту, средства из буџета која се користе за политику запошљавања бити искоришћена на најбољи начин. Хозе Гомез Гомез из делегације ЕУ у Србији најавио је наставак подршке ЕУ на унапређењу политике запошљавања, и финансирање новог твининг пројекта вредног 3,5 милиона евра. "ЕУ је спремна да настави с пружањем помоћи Србији у овом сектору јер је борба против незапослености приоритет и за Србију, али и за ЕУ и њене грађане", указао је он. Рањуг